Munucmepcmeo obuieco u npogpeccuonanvnozo oopazoeanus Pocmoesckoii oonacmu.

II 3TAIT BCEPOCCHHCKOH OJTUMITHABI IIKOJIBHUKOB no ®HU3HKE 2019 200

9 Kaacec.

Sagaua Nel. Mooenn

Bnons npsMoil nBHXKeTCs AeTckas yhpaBiseMas MoJelNb
MallluHbl. B HavajabHBIE MOMEHT BPEMEHH CKOPOCTb TOYKH
Vo =2 m/c . 3aBHCUMOCTh YCKOPEHHUSI TOYKU MU3MEHSETCS CO
BpEMEHEM TaK, KaK 3TO IOoKa3zaHO Ha puc. Kakoil myrts
npoinér 3a Bcé Bpems ABWKeHMs. OmNpenesiuTb MOMEHT
BPEMEHHU, KOIJla TeJO OKaKeTCs Ha MaKCHUMaJbHOM
paccTOSIHUM OT HCXOAHOM TOYKM JBMKeHus. KakoBo 3To
paccrosHue?

1. ITo nanubIM TpaduKa B yCIOBUU 337a4d TOCTPOUM [
W3MEHEHHE CKOPOCTH OT BpeMeHH  V(t) 87

2. W3 rpaduika CKOpOCTH BUIHO, 4TO TiepBhie 10 ¢
MOJIEJIb €Xajla B OJIHY CTOPOHY.

3. B 10-10 cekyHay MOJeIb pa3BepHYJIach U Ioexala B 0

oOpartHyto cTopony, CienoBarensHo, B KoHIe 10-i -
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CCKYHAC MalllnHa ObLIa Ha MAaKCUMAaJIbHOM YAAJICHHUH. -4

4. MakcuMaibHOE yajieHHe paBHO IJIOMaaAu o1 rpaduKoM CKOPOCTH OT BpeMeHu 3a 10c.

842
Smax = 2 ’

6 +§-(10—6)=50(M)

5. Jlyist onpeiesIeH s MTOJTHOTO IMyTH MOJENH HAM0 K Sy qy J00ABUTH TUTOMNIAH 1O TpadukoM V(t) ¢ 10-i

no 14-1o0 cexyuay (S,)-

Torma Bech yTh  Spee, =50 + 8 =58 (M)

Su=>-(14—10) =8 (w)

Kpurepun onenuBanus

3a 1-it myHkT - 3 Gamna
3a 2-it myHkT - 1 Oanna
3a 3-it myHkT 2 Ganna
3a 4-i nyHkT - 2 Ganmna

3a 5-it myHKT - 2 Oanna

Eciu 3amaga He peuieHa, HO €CTb MBbICIIHA, HAIPABJICHHBIC HA PCHICHUC, TO MOKHO IIOCTAaBUTb

CYTCHIUTCIILHBIC» 10 2 OaoB.

3agaua Ne 2. Bpycok u Kiun

Bo3moocnoe peutenue

10

C HakJIOHHOHM TUIOCKOCTH COCKalb3bIBaeT Oe3 TpeHHs KIWH (CM. pHUC.), Ha BEpXHEH
TOPU30HTAJILHOW TpaHM KJIMHA HaxomuTcss Opycok maccoit m =100 r. Yroa HakioHa
IUIOCKOCTH K TOpHU30HTY paBeH O = 30°. bpycok mo knMHy He ckoab3ut. Haiitu cuimy
TpeHHMsl, IEHCTBYIOIIYI0 Ha OpyCOK Npu ABMKEHMM KinHa. HaliTu cuily naBneHus, c
KOTOpOM OpYCOK /IaBUT Ha KJIMH MPH JBHKEHUU KJIMHA.



1.

. Ipoekuus na ocb OXx : May, = Ky, , orkyna: Fy, =mg-sino-cosa =

HaxonuMm yckopeHHe, C KOTOPBIM CHUCTeMa «KIUH + OpycoK» N
COCKaJIb3bIBA€T C HAKJIOHHOM IIOCKOCTH. T.K. KJIMH CKOJB3UT IO F,
HaKJIOHHOM IUIOCKOCTH  0€3 TpeHHs, TO €ro YyCKOpPEHHEe BIOJb -

o —3
. -T: - m
INIOCKOCTH a = g-Sina | g

Ha pucynke wu3 ycimoBus paccTaBUM CWIBI, JACHCTBYIOLIME Ha

¥ i
HETIOIBIKHBIN OPYCOK. /ﬁ"

. BexTop ycopenus 6pycka pa3ioKuM TOpU30HTAIBHYIO (X) U BEPTHKAIbHYIO (y) COCTaBIJSIONINE, T.€.

a, = g-sino-cosa ; a, = gsin“a . . Torna Bropoii 3akon HpioTOHA Ha/0 3amucaTh B HPOEKLUSAX 110

OCAM.
1

2

‘mg - sin2a =0,63 H

. IIpoexuus va ocb Oy : ma, =mg — N

orkyna: N=mg — ma, =mg-(1 - sin’a) = g-cos’a = 0,75 (H)

Kpurepun oueHuBanus

3a 1-it nyHkT - 2 Ganna

3a 2-if myHKT - 2 Oanna

3a 3-it nyHkT 2 Ganna

3a 4-it nyHkT - 2 Gamna

3a 5-ift myHKT - 2 Oanna

Ecnu 3amaua He peimieHa, HO €CTh MBICHIHM, HANpaBICHHBIC HA pPEIICHHE, TO MOXXHO IOCTaBHTh
«yTEUINTENbHBIE» 10 2 OaJIOB.

3amauya Ne3. Jleoanas cmeco

Termmon30MMpOBaHHEIN COCYI] COACPKUT CMECh, COCTOSIIIYIO U3 BoAsl M; = 10 kr u sipma My = 2 kr,
HaXoJAIMeCs B TEIIIOBOM paBHOBecHH. B cocy mojarot BoasHoi nap npu t = 100°C B konuuecTse
M3 = 2 xr. HaliTi ycTaHOBHUBIIYIOCS TEMIIEPATyp PABHOBECHOH CUCTEMBI.

Cnpasxka. Y nenpHasi TeI0oEMKOCTh Boabl — ¢ =4,2-10° Jx/(kr-K). Y nenbpHast Teniaora riaBieHus Ibaa —
A =3,3-10° [ix/kr. YjenbHas TelIoTa napoodpazoBanus Boasl — r=2,3-10° x/kr

1.

Bo3moocnoe peutenue

Komnuecto TCIIJIOTHI, BBIICIICHHOMN IIpU KOHACHCAlIUU Iapa — (_J] = r. m-

2. KonmmuectBo TCIIJIOTHI, BBI)IGJ'IGHHOfI IMpU OXJIAXKIACHUN BOJbI, HOHy‘ICHHOfI H3 1apa oT

100°C 1o Temmepatyphl paBHoBecHOTO coctostHus 6 Qz = ¢ m3-(100°C - 0)

3. KonudecTBo TEmIoThl, OMIOMEHHOM Ipy TasHuu dbaa — Q3 =AM,

4. Konn4uecTBO TEMJIOTHI, MOTJIOMEHHON TPU HarpEeBaHUU BOJIbI PACTasIBIIETO JIba 10 TEMIIEPATypbl

pasHOBecHoro coctosuust 0 — Qg =c (M + my)-0

5. YpaBHeHue TernoBoro 6anganca B 3Tom mpouecce: Q1 + Q, = Qs + Q4 wim

rrms + ¢ms(100°C - 6) = A'm, + c:(Mm; + my)-0 .

6. OnpeneneHre yCTaHOBUBIIECHCS TEMIIEPATYPHI:

rmz+cmz0 — Amq

~81°C
c(mqy + my, + my)

Kpurepun ouenuBanus

3a 1-ift mynkt - 1 Gamna

3a 2-it myHkT - 1 Oanna
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3a 3-it mynkt 1 Oamna
3a 4-it myHkT - 2 Oamna
3a 5-i myHKT - 3 Oamna
3a 6-i myHKT - 2 Oamia

Ecnu 3amaua He peimieHa, HO €CTh MBICIIM, HAIPaBICHHBIC HA PEUICHHWE, TO MOXHO IIOCTaBHUTh
«yTEUINTENbHBIE» 10 2 OaJIOB.

3apnaua Ned. /lea éonommempa

— u &

JIBa BOJIbTMETpA C BHYTPEHHUMH cONpoTUBIeHUAMU R; =6 kOM u
R, = 4 kOMm coenuHeHsl nocaeaoBarenbHo. [lapainensHo Kk HUM "R
BKJIIOUEHO conpoTtuienne Rz =10 kOm. Ha sty cucremy nogaano —— WMWY ——
nanpsbkenne U = 180 B. ‘_L

1. YTo noKa3bIBAIOT BOJIBTMETPHI IIPH Pa3oMKHYTOM Kitoue K ? f,","\ ( _@}

ey
2. KakoBbl moka3anusi BOJIbTMETPOB, kKorja ka0 K 3aMkHyT, a R, Ry

JBIKOK COSMHEH C CEPEIUHOMN CONMPOTUBICHUsT R3z ?

Bo3moyucnoe pewmenue
1. Ilpu pazomkHyToM Kiroue K Ha BOJIBTMETpBI, COSAMHEHHBIC MOCIICAOBATEILHO MEKIY COOO0 MOIaHO
Hanpspkerare U , mosTomy cuna Toka oguHakoBa Uz /Ry = U, /R, U=U; + U,

B _108B: U, = 728B/
Ri+ Ry

2. PemnB 3ty cucremy nonyunm U, = U

3. Korna kimtou K 3aMKHYT, TO cXeMa IpUMET BUJ, N300pKCHHBIH HA PUCYHKE, TOTJa CONPOTUBIICHUE
CXEMBI IIPH  TIEPBOM BoOJIbT™METpe R;”

o
Ry R
R " _ 2
TR+ R L %
1 T 2 T
ConpoTHBIIEHHE CXEMBI IIPU BTOPOM BoJbTMETpEe Rz’
Ry + —23

Cymma Hanpspkenuit coxpansercst U =U; 4+ Uy’ u tak ke Uz’ /R =U;" /Ry’
4. Pemrast aHamOTUYHO JIJIsL UCXOJHOW CXEMBI, TOJTYIUM

o R'l [E'] + 2;‘?2]
Ur=U iz, + mts + 1)

[ToncraBuB uncnoBeie monyuum  Uz; =99 B, U,” =81B

Kpurtepuu onennBanus
3a 1-it myHkT - 2 Gamna
3a 2-if myHKT - 2 Oamna
3a 3-it mynkt 4 Ganna
3a 4-it nyHkT - 2 Gamna

Ecim 3amaua He pemieHa, HO €CTh MBICIH, HalpaBJICHHBIE HA peIIeHHWe, TO MOXKHO IIOCTaBHUTH
«yTeIUTEeNbHbIE» 10 2 GaIoB.

12



3apaua Ne 5. 3epkanvholii mpeyzonbHUK
Ha mnoBepxHOCTM IUIOCKOrO 3KpaHa HAXOAUTCA TOYEUHBIM HCTOYHMK cBera. [lapamiensHO dkpany
PacIoyIo;KEHO 3epKaio B (hopMe paBHOCTOPOHHETO TPEyrojbHUKa co ctopoHoil a = 20 cm. LleHnTp 3epkana
HaXOJUTCs HAIIPOTUB UCTOYHMKA. OnpeenuTe I0Ia b CBETOBOIO IATHA, , T.€. 00Pa30BAHHOIO Ha SKpaHe
OTPa)KEHHBIMH OT 3€pKaJia JIy4aMH.

IIpumeyanue. Ilo IEHTPOM NPABUIBLHOTO TPEYTOJIbHUKA MOHUMAETCS LIEHTP OMMCAHHON WUJIM BIIUCAHHOM
OKPY>KHOCTH

Bo3moocnoe peuwienHue

1. IToctpouM X011 Jiydel Ipu OTPaKEHUH OT 3epKaiia. T.K. Ipu OTpaKEHUH CBETa
YroJ1 MAJICHNs] PaBEH YIUIy OTPAXKEHUs, & 36pKAJIO PACIIOIOKEHO NapAIIIEIIbHO
9KpaHy, TO pa3Mepbl H300PAKEHUSI HE 3aBUCST OT PACCTOSHUS MEXY SKPaHOM U
3epKajioM (CM. puc.).

2. I1pu TakOM OCTPOCHUH, OYEBUHO, YTO Pa3MEPBl CBETOBOTO MATHA OT 3e€pKalia
Oyzet B J1Ba pasza O0JIbIIE pa3MEpOB CaMOro 3epKaia (CM. puc.).

3. Ilmomaap CBETOBOTO MATHA OyJET B YEThIpe pa3a OoJiblie IO CaMOro
3epkaja

Soar = V3 a? =692 cm?

Kpurtepuu ounennBanus
3a 1-it myHkT - 5 Oamia
3a 2-if myHKT - 2 Oanna
3a 3-it mynkt 3 Oamna

Ecmu 3amaua He pemieHa, HO €CTh MBICIH, HAlpaBJICHHBIE HAa pEHICHWE, TO MOXHO IIOCTaBUTh
«yTEIIUTENbHbIE» 10 2 0aIoB.
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